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Ata da Vigésima Sétima Reunião da Segunda 

Sessão Ordinária do Terceiro Período da 

Vigésima Legislatura, realizada no dia 19 de 

Maio de 2026. 

Aos dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas, 

nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV de 

Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de Valença, 

sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila 

Dudu), os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe 

Fulgencio Farias (Felipe Farias), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor 

Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos para rezarem a oração do 

Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos 

Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de 

Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), 

Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), 

José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor).  Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura 

da ata da sessão do dia 14/05/2026 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 

2º. Secretário, Fabrício Silva Machado. Ofício nº. 050/2026, do Gabinete do 

Prefeito, e resposta ao requerimento nº. 051, do Vereador Thiago Mac Gregor. 

Ofício nº. 398/2026, SFT/ANEEL, em resposta ao requerimento nº. 015, do 

Vereador Fabrício Machado. Projeto de Resolução nº. 22/2026, de 

19/05/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, que concede o Título 

Honorífico de Cidadão Valenciano ao Sr. Gerson Chada Junior e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Resolução nº. 23/2026, 

de 19/05/2026, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que concede o Título 

Honorífico de Cidadã Valenciana à Sra. Alba Regina Pereira Rodrigues e 

dá outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer da Comissão 

de Desenvolvimento, Geração de Trabalho, Emprego e Renda ao Projeto 

de Lei Ordinária nº. 37/2026, de 09/04/2026, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, que institui o Dia Municipal do Empreendedorismo Feminino 

no Município de Valença/RJ e estabelece diretrizes de incentivo à 

participação feminina nos negócios, opinando pela regular tramitação e 
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aprovação do projeto. O projeto será encaminhado para primeira discussão 

na próxima sessão, dia 21/05/2026. Parecer da Comissão de Serviços 

Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao Projeto de 

Lei Ordinária nº. 38/2026, de 09/04/2026, do Vereador Jocimar Vidal 

Peixoto, que institui o Programa “Iluminação Inteligente e Segura” no 

Município de Valença/RJ, com monitoramento em tempo real, sensores de 

presença e integração com a segurança pública, e dá outras providências , 

opinando pela regular tramitação e aprovação do projeto. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, dia 21/05/2026. 

Parecer da Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, 

Infraestrutura e Transportes ao Projeto de Lei Ordinária nº. 39/2026, de 

14/04/2026, origem Mensagem nº. 23/2026 do Poder Executivo, que 

institui, no âmbito do Município de Valença, a “Corrida e Caminhada da 

Mulher”, a ser realizada anualmente no dia 08 de março, em alusão ao Dia 

Internacional da Mulher, e a inclui no calendário oficial de eventos do 

município, opinando pela regular tramitação e aprovação do projeto. O 

projeto será encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, dia 

21/05/2026. Parecer da Comissão de Serviços Públicos, Obras, 

Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

45/2026, de 14/04/2026, do Vereador Márcio da Silva, que dispõe sobre a 

natureza pessoal das obrigações decorrentes dos serviços públicos de 

abastecimento de água e esgotamento sanitário no Município de Valença, 

veda práticas abusivas e dá outras providências, opinando pela regular 

tramitação e aprovação do projeto. O projeto será encaminhado para 

primeira discussão na próxima sessão, dia 21/05/2026. Parecer da 

Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e 

Transportes ao Projeto de Lei Ordinária nº. 46/2026, de 14/04/2026, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, que dispõe sobre a denominação de 

via pública no Município – Rodoviária Jorge Luiz Silva Machado a 

Rodoviária Princesa da Serra e dá outras providências, opinando pela 

regular tramitação e aprovação do projeto. O projeto será encaminhado 

para discussão única na próxima sessão, dia 21/05/2026. Requerimento n°. 

131/2026, de 19/05/2026, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, à EPAC – 

Cia. de Água, para que proceda com a troca e/ou colocação de tampas nas 

caixas de hidrômetros que se encontram danificadas em diversos pontos do 

município, tendo como referência inicial os seguintes endereços: Rua Cel. 

Leite Pinto, nº. 70, Rua Cel. João Rufino, nº. 342 e Av. Nilo Peçanha, nº. 265, 

entre outros locais que venham a ser identificados pelos técnicos da 

Companhia durante os serviços de leitura dos hidrômetros. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Salvador de Souza, à 

Secretaria Municipal de Saúde, solicitando o seguinte: 1- Cópia do convênio 

que a Prefeitura tem com a Unimed; 2- Quantas vezes durante o mês a 

Prefeitura atende a Unimed com ambulância? 3- Quantos exames foram feitos 

pela Unimed para atender a Prefeitura? Sem que ninguém quisesse discutir, o 
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mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento verbal do Vereador João Victor Dias Alves, à Light e ao DER-

RJ, solicitando a ligação elétrica dos postes instalados do Bairro São 

Francisco até Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 

367/2026, de 19/05/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com a 

finalidade de avaliar e viabilizar a instituição de mecanismo de conversão de 

multas de trânsito de natureza leve, aplicadas pela autoridade municipal de 

trânsito, em doação voluntária de sangue ou cadastramento/doação de medula 

óssea, conforme anteprojeto de lei. Indicação n°. 368/2026, de 19/05/2026, do 

Vereador Fabrício Silva Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, 

Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando a implementação de quebra-molas 

na Rua 27 de Novembro, localizada no Bairro João Dias, especialmente após a 

recente pavimentação asfáltica realizada na via. Indicação n°. 369/2026, de 

19/05/2026, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no 

sentido de fazer visita urgente, para fiscalização da Fábrica de Rações, situada 

próximo à rotatória na Rodovia Estadual Prefeito Clóvis Corrêa, no Bairro 

Santa Teresinha, pelo constante mau cheiro. Indicação n°. 370/2026, de 

19/05/2026, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no 

sentido de providenciar continuidade na obra da quadra de Alberto Furtado. 

Indicação n°. 371/2026, de 19/05/2026, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à 

Secretaria competente, no sentido de colocar um ponto de ônibus, na Rua 

Dom André Arcoverde, nas proximidades do nº. 348, Centro, onde já existe 

uma placa de parada de ônibus. Indicação n°. 372/2026, de 19/05/2026, do 

Vereador Haroldo Cruz Filho, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva e a quem mais de direito de seu governo, no 

sentido de providenciar, com a devida urgência, a realização de serviços de 

manutenção e recuperação da Estrada Osório (via Charneca)/até a Passagem 

(alto da Serra da Passagem), considerando que se trata de trecho de grande 

relevância para a atividade produtiva local, demandando intervenções que 

assegurem condições de tráfego, segurança e escoamento da produção. 

Indicação n°. 373/2026, de 19/05/2026, do Vereador Haroldo Cruz Filho, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e a 

quem mais de direito de seu governo, no sentido de providenciar, com a 

devida urgência, a realização de serviços de manutenção da Estrada Fazenda 

Boa Esperança, localizada em São Bento, especialmente com o envio de pelo 

menos um caminhão de escória, bem como a adoção das demais intervenções 

necessárias para a recuperação do trecho onde há uma ponte feita de manilha e 

aterro, cuja estrutura está comprometida. Indicação n°. 374/2026, de 

19/05/2026, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, ao Prefeito Municipal de 
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Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria Municipal 

competente, solicitando a realização de serviços de capina, limpeza urbana e 

viabilidade de execução de calçamento na Rua Nelson Pentagna, Travessa 

Carlos Pinto e Rua Sebastiao Cosate, localizadas no Bairro João Dias. 

Indicação n°. 375/2026, de 19/05/2026, do Vereador José Amauri Ferreira 

Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva e à Secretaria Municipal de Serviços Públicos, solicitando que se 

notifique o proprietário do terreno localizado na Av. Geraldo de Lima Bastos, 

no trecho compreendido entre os nºs. 517 e 574, para que seja realizada a 

limpeza do local, bem como o corte das árvores e bambuzais existentes. 

Indicação n°. 376/2026, de 19/05/2026, do Vereador José Amauri Ferreira 

Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva e a quem mais de direito de seu governo, solicitando que seja realizado o 

conserto do buraco existente, bem como reforma do calçamento e reparo do 

bueiro localizado na Rua Joaquim M. de Macedo, Vila Progresso. Indicação 

n°. 377/2026, de 19/05/2026, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria 

Municipal competente, solicitando a remarcação de sinalização horizontal dos 

quebra-molas existentes no Bairro Varginha. Indicação n°. 378/2026, de 

19/05/2026, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia à Secretaria Municipal de 

Serviços Públicos, para que sejam adotadas as providências necessárias 

visando à instalação de iluminação pública na Rua B, Bairro Serraria, no 

Distrito de Santa Isabel. Indicação n°. 379/2026, de 19/05/2026, do Vereador 

Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva e a quem mais de direito, reiterando pedido de realização de 

estudos e posterior execução de obras para a instalação de rede esgoto no 

trecho que liga a Estrada Valença ao Destino – Vale do Sol (Fazenda 

Harmonia). Indicação n°. 380/2026, de 19/05/2026, do Vereador Thiago 

Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, Paulo 

Cesar Pereira de Souza, solicitando a construção de cobertura e instalação de 

banco no ponto de ônibus já existente, localizada na Av. Duque Costa, Bairro 

Carambita, próximo à loja de material “Amigos da Construção”. Indicação n°. 

381/2026, de 19/05/2026, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com 

cópia à Coordenadoria de Trânsito, solicitando pintura de faixa de pedestre em 

frente ao Hospital Maternidade, localizado na Rua Cel. Leite Pinto, Centro. 

Indicação n°. 382/2026, de 19/05/2026, do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, com cópia à Coordenadoria de Trânsito, solicitando a realização de 

pintura de sinalização e instalação de placa com os dizeres “Proibido 

Estacionar”, na curva localizada na Rua Robet Edward Mac Gregor, Bairro 

São Francisco, próximo à Escola Professora Maria da Glória Giffoni. 

Indicação verbal do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, à Secretaria Municipal 

de Serviços Públicos, para que junto à empresa responsável pelo asfaltamento, 
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possa dar atenção, o mais breve possível, na junção da Rua Tanguara com a 

Rua 27 de Novembro e a Rua Dr. Luiz Pinto, no Bairro Santa Cruz. Todas as 

Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o 

uso da Tribuna aos Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Fabrício 

Silva Machado (Fabrício Machado) cumprimentou a todos. Disse que hoje 

está muito feliz, pois recebeu a notícia de que um projeto de lei de sua autoria 

está funcionando no Município de Valença, que é a Lei nº. 3720/2025, que 

instituiu o Maio Laranja no município, que é uma conscientização contra o 

abuso e a exploração sexual de crianças e adolescentes. Informou que hoje 

está acontecendo uma palestra no CIEP São José das Palmeiras, realizada pelo 

Thiago, da Guarda Municipal. Teceu comentários a respeito. Falou que fica 

muito feliz em saber que esse legado está ficando na cidade. Fez um convite 

especial, para as pessoas poderem ajudar as crianças e adolescentes do 

Município de Valença, na declaração de imposto de renda, para destinar parte 

do imposto para o Fundo Municipal da Criança e do Adolescente. O Vereador 

Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias) cumprimentou a todos. Teceu 

comentários sobre a indicação nº. 369/2026 que apresentou hoje, no sentido de 

fazer visita urgente, para fiscalização da Fábrica de Rações, situada próximo à 

rotatória na Rodovia Estadual Prefeito Clóvis Corrêa, no Bairro Santa 

Teresinha, pelo constante mau cheiro. Comentou também sobre a indicação 

nº. 370/2026, no sentido de providenciar continuidade na obra da quadra de 

Alberto Furtado. Ainda comentou sobre a indicação nº. 371/2026, apresentada 

hoje, no sentido de colocar um ponto de ônibus, na Rua Dom André 

Arcoverde, nas proximidades do nº. 348, Centro, onde já existe uma placa de 

parada de ônibus. Teceu comentários sobre o retorno da Exposição 

Agropecuária; cumprimentou todos os organizadores, por essa festa 

maravilhosa, que está sendo sediada no Município de Valença. Comentou que 

esteve ontem com a Secretária Municipal de Educação, Renata Leite, dizendo 

que o pleito que fez foi atendido, e foi colocado no material escolar o Hino 

Municipal e agora está sendo disponibilizado um banner, com o Hino 

Municipal de Valença a toda rede pública municipal. O Vereador Haroldo 

Cruz Filho (Haroldo Filho) cumprimentou a todos. Trouxe uma informação 

sobre um equipamento muito importante que tem em Valença e que a 

população ainda tem um difícil acesso ao mesmo, porque muitos acham que 

ele tem que ser pago; falou sobre o campus do CEFET; informou que o 

CEFET é uma escola técnica gratuita, com uma importância muito grande no 

ensino técnico, com cursos de alimento e de química, com oportunidades 

acadêmicas; reiterou que é totalmente gratuito; falou que é um colégio de alto 

nível, que o valenciano aproveita muito pouco; disse que os cursos técnicos 

têm um percentual muito grande de empregabilidade, devido à sua capacidade 

técnica, principalmente na área de alimentos, ligadas às cooperativas, na 

produção do leite. Perguntou ao Vereador Dodô se ele poderia assinar esse 

requerimento, mesmo que seja verbal, referente à questão da ambulância que 

o Vereador apresentou hoje. Disse que apesar do Vereador Dodô ter suavizado 
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o fato, ele acha muito grave uma ambulância municipal prestar serviço a uma 

entidade privada. O Vereador Salvador de Souza (Dodô) cumprimentou a 

todos. Disse que seu intuito é atender aquelas pessoas que têm necessidade 

imediata de uma ambulância. Falou que tentou ver o porquê a ambulância não 

atenderia o rapaz e o Secretário alegou que a ambulância não faz atendimentos 

particulares. Disse que questionou por que tem conhecimento que a 

ambulância da Prefeitura atende pedidos da Unimed e o Secretário falou que 

existe um convênio com a Unimed. Pediu ao Secretário de Saúde que olhasse 

a necessidade da pessoa naquele momento; disse que seu requerimento é nesse 

sentido. Falou que sempre vai estar ao lado daquele que precisa, que tem 

necessidade e que procura o Vereador. O Vereador Amauri pediu um aparte. 

Disse que lhe procuraram para tentar resolver isso. Acha que teria que dar o 

suporte. Continuando, o Vereador Dodô disse que só o fato de se reunirem 

para custear a ressonância magnética, é menos gasto para o Município de 

Valença. O Vereador Átila pediu um aparte. Disse que causa muita estranheza 

isso; perguntou qual o critério que tem esse convênio. Falou que está passando 

por isso em Parapeúna, porque seu carro vem todos os dias em Valença, trazer 

pessoas para fazer exames particulares. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Registrou a excelência que foi a 

exposição de Valença. Comentou que foi feita uma covardia com Valença, 

quando demoliram um dos maiores parques de exposição do Sul Fluminense; 

disse que o mais engraçado é que naquela demolição os caibros, os tijolinhos e 

as porteiras “criaram asas” e sumiram. Parabenizou o José Neto, o Prefeito 

Saulo e toda sua equipe, mas não pode deixar de reconhecer que essa semente 

foi plantada lá com o Professor Demerval, com o Dr. José Rogério (pai do 

José Neto), pessoas que colocaram seu patrimônio em risco, para resgatar uma 

faculdade que hoje é uma universidade. Disse que tem certeza de que Valença, 

junto a essa administração que aí está, vai resgatar novamente a formatura da 

Faculdade de Medicina para Valença. Falou que na política precisa aproveitar 

as oportunidades. Comentou que sexta-feira chegou lá, com Eduardo Paes, 

levou um projeto totalmente aprovado pela ferrovia do Estado e totalmente 

aprovado pelos órgãos competentes, que é o projeto do trem turístico, que liga 

Conservatória a Ipiabas, que há dois anos foi orçado em 17 milhões de reais; 

disse que vai ser um divisor de águas para a nossa região. Falou que a segunda 

carta de intenção é para que o Eduardo Paes avalie e coloque em seu programa 

de governo, que ainda vai ser lançado, pois ele ainda é pré-candidato, um 

hospital e uma farmácia veterinária para o nosso município. Disse que esses 

dois projetos foram entregues e tem muita esperança de que vá adiante. O 

Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu) 

parabenizou toda a estrutura que foi feita para a Exposição Agropecuária, toda 

parceria da Secretaria de Agricultura, junto com o Prefeito Saulo Corrêa e a 

UNIFAA. Disse que foi o resgate de nossas raízes e, sobretudo, o resgate do 

sentimento do produtor, que na realidade é o que movimenta a nossa cidade. 

Falou que foi uma exposição voltada para a família valenciana. Disse que a 

Câmara também se fez presente lá; teceu comentários a respeito. Parabenizou 
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essa iniciativa da UNIFAA e da Prefeitura, dizendo que podem continuar 

contando com essa Casa e não tem dúvidas que ano que vem será ainda 

melhor.  Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício 

Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença os 

Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe 

Fulgencio Farias (Felipe Farias), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor 

Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Ausente o Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio). Em 

segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 011/2026, de 

24/02/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre 

mecanismos de transparência, fiscalização e rastreabilidade dos recursos 

públicos provenientes do Sistema de Estacionamento Rotativo Pago no 

Município de Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por onze votos. Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 15/2026, de 

03/03/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, que reconhece Dubai 

(Emirados Árabes Unidos) como Cidade-Irmã do Município de 

Valença/RJ, autoriza a formalização de cooperação institucional não 

vinculante e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por onze votos. Em 

segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 24/2026, de 

17/03/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, que institui diretrizes 

para a implantação do Programa Bueiro Inteligente no Município de 

Valença/RJ, como instrumento de prevenção a alagamentos e enchentes, e 

dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por onze votos. Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 30/2026, de 

24/03/2026, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, que dispõe sobre a 

vedação à nomeação, no âmbito dos Poderes Executivo e Legislativo do 

Município de Valença, de pessoas condenadas por crimes de violência 

doméstica, familiar e contra crianças e adolescentes, e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado 

em votação, sendo aprovado por onze votos. O Vereador autor justificou o 

projeto. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 

31/2026, de 24/03/2026, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, que 

dispõe sobre a denominação de via pública no Município de Valença /RJ, 

fica denominada Rua Alvina de Andrade Oliveira, a via pública 

atualmente sem denominação, que tem início na Rua Eurico P. Alves, 

seguindo até a rua sem saída, e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por 

onze votos. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária 
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nº. 33/2026, de 31/03/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, que 

institui e assegura o pagamento da tarifa de transporte coletivo no sistema 

de ônibus municipal por meio de cartão de débito, cartão de crédito e pix. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, 

sendo aprovado por onze votos. Em primeira discussão o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 23/2026, de 12/03/2026, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, que dispõe sobre deveres de segurança e manejo responsável de 

árvores em áreas particulares no Município de Valença/RJ e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto será 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

21/05/2026. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 

32/2026, de 26/03/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, que 

estabelece diretrizes para o desenvolvimento e a valorização da produção 

rural, com ênfase na cadeia produtiva do leite e do queijo, e para a 

integração entre o ambiente escolar e o setor agropecuário no Município 

de Valença/RJ. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto será 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

21/05/2026. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, 

Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva 

Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 19 de Maio de 2026. 

 

 


